

# NA GREGORJEVO

## MEDNARODNO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN V ROGAŠKI SLATINI

MOJCA PAŽON

V nedeljo, 14. 3. 2010, je na Evropski ploščadi v Rogoški Slatini že tretjič potekalo mednarodno srečanje otroških folklornih skupin. Nastopilo je šest otroških folklornih skupin iz Slovenije (OFS KD Stari trg ob Kolpi, Srednja OFS Ajda KD Jože Papler, OFS Lancova vas, OFS Vrelčki Kostrivnica in OFS Spominčice Rogoška Slatina) in tri iz tujine (iz Madžarske, Avstrije in Hrvaške).

Ljudem iz Rogoške Slatine kot svetovno znanega zdraviliško-turističnega kraja z večstoletno tradicijo se zdi pomembno, da bi gostom, domačim in naključnim obiskovalcem poleg že uveljavljenega in v svetu znanega zdraviliškega turizma ponudili tudi prireditve, ki bi jih bilo mogoče povezati s preteklo kulturno podobo kraja, širše okolice in Slovenije nasploh, hkrati pa bi v program vključili udeležence iz tujine, ob katerih se pomena svojega izročila morda lahko še prav posebej zavemo. Tako smo projekt, ki smo ga zaokrožili v enodnevni otroški folklorni festival, začeli leta 2008 in z njim domačine in obiskovalce opozorili na pomen poustvarjanja plesnega in drugega izročila. Zdravilišče je sicer najbolj poznano po mineralni, termalni in naravni pitni vodi. Na svoj kraj, njegovo kulturno in zdraviliško dediščino smo Slatinčani zelo ponosni, smo pa k temu želeli dodati nekaj starega (izročilo) in novega (prireditev) hkrati, kar se je z organizacijo srečanja *Na gregorjevo* tudi uresničilo.

Turistično društvo Rogoška Slatina prireditev *Na gregorjevo* pripravlja v sodelovanju z II. osnovno šolo Rogoška Slatina. Za organizacijo in izvedbo poskrbi II. osnovna šola Rogoška Slatina, projekt pa vodi predsednica Turističnega društva Rogoška Slatina, ki je hkrati tudi ravnateljica II. osnovne šole Rogoška Slatina, mag. Karla Škrinjarič. O tem, zakaj prireditev poteka prav v tem času, je povedala: »Ta čas je že na pragu pomladi, zato je prav, da jo priključimo tudi z glasbo, pesmijo, plesom in igrivimi otroškimi



Otroška folklorna skupina iz Raba, Hrvaška.  
(Foto: iz arhiva Mojce Pažon, 14. 3. 2010.)



Otroška folklorna skupina iz Brucka na Muri v Avstriji.  
(Foto: iz arhiva Mojce Pažon, 14. 3. 2010.)



Otroška folklorna skupina iz Gyora na Madžarskem.  
(Foto: iz arhiva Mojce Pažon, 14. 3. 2010.)

*glasovi. Gregorjevo je kot nalašč za to priložnost, saj v naših krajih pravzaprav pomeni pravi začetek pomladi. To je tudi praznik otrok. Vesela sem, da se že tretje leto na ta dan ravno v Rogoški Slatini otroci v tolikšnem številu družijo, spoznavajo in zabavajo.»*

Vsa tri leta pri izbiri skupin in strokovnem usmerjanju prireditev organizacijskemu odboru stoji ob strani Nežka Lubej. Za sodelovanje na srečanju priporoča skupine iz Slovenije in tujine ter spremlja prireditev, o kateri nam je zaupala nekaj besed: »Prireditev *Na gregorjevo* v Rogoški Slatini je zelo smelo začrtana. Zanimivo je, da ste se navezali na ta že skoraj pozabljeni otroški praznik. Vidi se, da z veseljem vabite in gostite domače in tuje otroške folklorne skupine, ki se z zadovoljstvom spominjajo dogodka in se v Rogoško Slatino želijo vračati. Kolikor poznam razmere v folklorni dejavnosti, se vabljene skupine zelo veselijo tega srečanja in se nanj z veseljem pripravljajo. Ker je podobnih dogodkov malo, je priprava tega še posebej pohvalna ... Nekdaj so rekli: 'Sveti Gregor ptičke poženi, pa korenine rožam odkleni,' in resnici na ljubo po ljudskem izročilu velja praznik sv. Gregorja za prvi pomladanski dan.«

Letos je bilo v Rogoški Slatini za gregorjevo še prav posebno razpoloženje. Skupine so se predstavile na prostem, kar prejšnji dve leti zaradi vremenskih razmer ni bilo mogoče, sodelovali pa sta tudi dve domači folklorni skupini. Otroška folklorna





Otroška folklorna skupina Spominčice iz Rogaške Slatine. (Foto: iz arhiva Mojce Pažon, 14. 3. 2010.)



Otroška folklorna skupina Vrelčki iz Kostrivnice. (Foto: iz arhiva Mojce Pažon, 14. 3. 2010.)

skupina Vrelčki iz Kostrivnice in Otroška folklorna skupina Spominčice iz Rogaške Slatine sta se predstavili z novima programoma, domačine in obiskovalce, ki njunega dela ne poznajo, pa navdušili z dvoglasnim petjem, igro in plesom. Otroci Spominčic so kot novost predstavili vrhnje dodatke k siceršnjim oblačilom in po meri izdelane čevlje, zaradi česar so se počutili prav posebno.

Ker sem že veliko let vključena v delo folklornih skupin, se zavedam, da je plesati v folklorni skupini čast, poustvarjanje ljudskega izročila pa prinaša človeku pravo bogastvo in zaklad. Obstoj vsakega naroda in njegove identitete je tesno povezan

z razvijanjem ustreznega odnosa do kulturne dediščine, za Slovence, ki smo kot majhen narod obkroženi z večjimi, pa je vzgajanje tovrstne zavesti med mladimi še toliko pomembnejše. Odnos do kulturne dediščine se še prav posebej razvija prek petja, plesa, igre ter spoznavanja šeg in navad, zato je prav, da mladim tudi z mednarodnimi srečanji omogočimo stik s tovrstnimi vrednotami in vzgajamo odnos do izročila svojega okolja in izročila drugih območij. Z dostojnim in odgovornim odnosom in vključevanjem prvin plesnega izročila v učno-vzgojni proces bomo postopoma dosegli globljo pripadnost prostoru in spoštovanje tradicije skupnosti, v kateri prebivamo, zagotovo pa utrdili tudi narodno identiteto.